

二十一、早期教会的慷慨捐献

回顾早期的教会，有几大特点给人印象颇深。早期的基督徒热情、对主忠诚、忠实于福音的教义、且发展迅速。

他们身上最可羨的特点是其对物质财产的慷慨捐献。他们的捐献不是勉强的或被迫的，他们不是为了缴税，也不是为了做给别人看。我们知道他们的捐献没有自私的动机，因为当时受默示的《圣经》作者们对这种捐献给予了最高的评价。当时耶路撒冷的基督徒们变卖了财产，把所卖的价银拿来，照各人所需用的，分给各人（使徒行传4章34-35节）。后来，保罗充满喜悦的谈到腓立比人和马其顿人的慷慨捐献（腓立比书4章14-15节；哥林多后书8章1-4节）。毫无疑问，一世纪基督徒的捐献是慷慨的。

这种慷慨捐献是当时基督徒能成功地传授福音的原因之一。向世界传福音和照顾圣徒们的需要是捐献的目的。而基督徒的仁慈捐献使这些工作得以完成。

他们为何会如此慷慨的捐献呢？当时的基督徒为什么愿意变卖财产去捐献呢？或许通过学习一世纪基督徒慷慨捐献的原因，能使我们明白为何现在教会中的捐献不再像从前那样慷慨。

为自己捐献

他们慷慨捐献的关键因素之一在《哥林多后书》第8章第5节的经文里，经文上说：“……更照上帝的旨意把自己献给主……”，他们是真正皈依主的基督徒。他们知道皈依主就意味着奉献自己和自己的全部。他们不是名义上的教会成员，是全心的信服。他们的态度是“主，我把自己全部奉献给你”。当一个

人真正转变成基督徒时，物质财产的奉献就不再是什么难事了。当今许多人如此小气和吝啬，是因为他们从来没有把自己全部献给主的事业。我们需要学习的是：皈依主意味着对上帝奉献时间和智慧，奉献自己和自己的所有。

文化背景

早期基督徒来自于一个有慷慨给予习俗的社会，耶路撒冷教会是由犹太人建立的，他们有着慷慨给予的历史。我们可能记得以色列人奉献给殿堂的礼物和祭物。想象大卫献给殿堂的礼物以及为维修和重建殿堂献的礼。《旧约》中的榜样使我们中的许多人感到羞愧。

在犹太教下，犹太人的什一税、祭祀物、馈送和其它奉献物是众所周知的。犹太人的整个奉献占其收入的很大一部分。当他们成为基督徒时，他们就自然的开始了捐献。当然，在基督时代，他们可以自由选择捐献的多少，但是他们并没有利用这一自由而变得吝啬。他们并没有比以前捐的少，难道不是吗？

对此，我们当多讲。《圣经》中对此地强调胜过教会对其他主题的强调。只有对这一主题进行清晰和有效的教导，才能在基督徒中形成慷慨捐献的良好氛围。

明白管家的道理

一世纪的基督徒明白管家的道理，他们知道个人财产不是自己的，他们只是为上帝保管这些财产。他

们清楚自己必须对所管理的财产负责,所以他们当然要仔细的使用这些财产了。

《圣经》中的许多章节教导,神对财产的拥有。例如,《出埃及记》第19章第5节说“全地都是我的”(其它见申命记10章14节;诗篇24篇1节;哥林多前书10章26节)。同时也教导了人是管家的道理,我们要做“上帝百般恩赐的好管家”(彼得前书4章10节)。保罗强调说即便我们的身体也不是我们自己的(哥林多前书6章19节)。当我们认识到我们只是替别人保管,我们就会万分小心的去使用。我们会因自己的管理而得到不同的报偿。

回报上帝的爱

早期使徒捐献,是因为他们生活在十字架下。他们中的一些人见证了耶稣被钉在十字架上。他们看到

了上帝至高无上的爱和慷慨。他们知道上帝“爱世人”,而且他们有证据证明,因为他们看到了上帝把独生子“赐给”他们(约翰一书3章16节)。他们爱上帝,“因他先爱”他们(约翰一书4章19节)。因此,对于他们,给予并不难。

结语

十字架离我们已过去了几个世纪,但光阴的流逝不会磨灭神的启示。如今的人缺少慷慨奉献的精神,那是因为他们忘却了十字架的含义。上帝“爱世人”,甚至将他的独生子赐给我们(约翰福音3章16节;参考以弗所书5章25节)。记住这些,就会使我们从心灵的深处爱上帝。这爱显现在慷慨的奉献上,正如上帝爱我们一样。

Studies of Biblical Literature © 2004 by Truth For Today Publications.